

基士文加時奠勝局

南華挫大埔 捧足總盃



南華陳肇麒(右)與大埔陳旭智爭頂。香港文匯報記者潘志南攝

香港文匯報訊（記者 潘志南）前歐洲射手基士文在離港前為南華建功。他在昨天舉行的足總盃決賽加時階段，基士文為南華射入奠定勝局，以2:1擊敗新界地產和富大埔奪取冠軍。也是南華第10次奪得足總盃。決賽在香港大球場舉行，南華和大埔在法定時間打成1:1平手，需加時作賽。入場球迷3,829人，收入129,500元。

上半場大埔表現優於一向以大球場作為主場的南華，在第12分鐘，南華陳偉豪接應李海強的傳中頭槌攻破對方大門，領先1:0。大埔之後加強進攻且有威脅，第27分鐘，杜翰滔門前鏟射高出；第32分鐘，安基斯窄位「燙」射卻被葉鴻輝飛身撲出；第40分鐘，葉佳在禁區頂半高利抽射，球在遠柱死角入網，為大埔追成1:1平手，接着大埔亦有一球射中柱，未能在上半場反勝南華。

基士文為南華射入第7球

在下半場11分鐘，杜翰滔離門廿多碼施冷箭直飛遠柱死角，但又中柱彈出。之後雙方改變戰術對攻，南華派基士文、蘇沙上場，大埔亦派出李圳業、陳立明出擊，雖各有射門威脅，但在法

定時間90分鐘內未分勝負，要加時續賽。加時上半場，大埔佔有較多攻勢，但葉佳多次起腳施射均失機。第13分鐘，基士文把握一次機會，接應郭建邦的傳送，憑經驗壓贏大埔隊隊長中堅陳旭智，側身抽射破網，為南華射入以2:1再度領先，這是基士文效力南華以來第7個入球，他在本地賽事有5球進賬，亞協盃則有1個入球。大埔雖然傾力反攻但始終未能追成平手，最終南華力保2:1的勝果至完場奪得今屆足總盃。



南華第十度奪得足總盃。香港文匯報記者潘志南攝

基士文批評南華是「嬉戲足球」

香港文匯報訊（記者 潘志南）南華是公認的香港足球水準的代表，但在基士文眼中，南華踢的只是「嬉戲足球」而已！他認為香港足球水準要提升，必須改變心態不正的缺點。

基士文今天離港，同時亦結束和南華、香港球迷四個月的蜜月之旅。基士文賽後在記者會上雖然不是有問必答，但卻一針見血的批評隊友。他坦言，在眾隊友中只有外援蘇沙和門將葉鴻輝兩人的評價是正面的，他批評隊友踢波一直都是在嬉戲，沒有進取、認真的態度。「我從未看過如此的球隊。」

他談到南華請外國教練，認同向外物色好教練有利南華的未來，如卡塔爾、中東、美國，甚至乎日本、韓國的教練亦可以為香港帶來新的足球知識和改進。

基士文表示今天會離開香港，他稱會放一段長假期，因很久沒回家和孩子、家人共敘天倫。相信不會再回來香港了……



離港前基士文與南華球迷留影。香港文匯報記者潘志南攝

基士文以經驗壓贏大埔中堅陳旭智側身抽射破網為南華奠勝局。香港文匯報記者潘志南攝

哈曼最後時刻突退選 白禮達連任幾成定局

亞洲足聯主席哈曼29日凌晨發佈一份聲明，宣佈退出國際足聯主席競選。因此現任主席白禮達非常有可能在沒有競爭對手的情況下再次當選。

然而，即便白禮達實現連任，他也將不得不認真考慮如何統領被媒體稱作「道德上已經破產」的國際足聯。

哈曼在聲明中表示，他在競選綱領中提出了改革國際足聯的宏圖，用心良苦，「但最近發生的一些事讓我深感傷害和失望——無論作為一個職業人士還是個人。讓我難過的是：為我篤信的事業奮鬥竟然要付出讓國際足聯聲譽受損的巨大代價。這不是我的本意，也是無法接受的。我不能容忍我深愛的這個名字因為兩個人之間的競爭，而越來越墮落。足球運動和世界上那些熱愛足球的人們永遠是第一位的。正因為如此，我宣佈退出國際足聯主席的競選。」

哈曼退出之後，作為唯一的候選人，白禮達在實現第四次連任之前，需要解決一個麻煩，哈曼的退出和這個麻煩有關，白禮達未能現身布萊歐聯決賽現場，也與此相關。

道德委員會調查兩人

29日，他們兩人和北中美及加勒比地區足聯（CONCACAF）主席、國際足聯副主席沃納將接受國際足聯道德委員會的審查。因為幾天前，就在白禮達和哈曼大張旗鼓準備在6月1日的投票現場進行最後決戰時，CONCACAF秘書長、國際足聯執委、美國人布雷澤向道德委員會遞交了一包材料，其中包括他聘請的美國律師科林斯以及幾名證人提供

的書面宣誓證詞，檢舉哈曼用美元購買選票，包括沃納在內的一些人都收了他的好處。

哈曼隨即對此「賄選」傳聞予以堅決否認，並一口咬定是白禮達陣營的人故意在造謠中傷他。他表示自己向沃納等所屬足協提供了一些資金支持，但都是合法的。沃納也就此向白禮達匯報過，而後者既然認定其中有貓膩，那麼為甚麼不向道德委員會檢舉？顯然居心叵測，也應接受道德委員會的調查。

根據國際足聯的規定，如果一名執委會委員對另一執委提出道德質疑，那麼道德委員會必須要對此展開調查，因此，白禮達也被扯了進來，將與哈曼、沃納一起接受道德委員會的審查。

如果白禮達能順利通過審查，那麼在6月1日舉行的國際足聯代表大會上，與會的208個會員協會的代表將鼓掌歡迎白禮達連任。

英媒指國足聯道德破產

哈曼雖然退出了，但國際足聯的麻煩遠遠沒有結束。最近一波又一波的腐敗傳聞讓這個國際足球的管理組織陷入道德危機，24名執委中先後有10名捲進了醜聞。英國有媒體甚至高呼：國際足聯在道德上已經破產了！

這次由國際足聯主席選舉引發的一系列紛爭，實際上是去年底進行2018年和2022年世界盃申辦決戰的延續。這場戰爭絕對不會因為哈曼的退出而偃旗息鼓。

國際足聯最近醜聞頻傳。法新社

韋迪缺訓 養精蓄銳

正在備戰今年NBA總決賽的熱火「三巨頭」之一的韋迪，28日沒傷沒病卻缺席了當日訓練。

熱火隊當日表示，由於在前兩輪同塞爾特人和公牛的季後賽中打得過猛，韋迪雖未出現傷病，但卻受到疲勞的困擾。因此，球隊同意他當日只進行輕鬆的投籃訓練，以便在總決賽前讓他從疲勞狀態中恢復過來。

「在賽季打到這個時候，沒有誰能保持百分之百的狀態，」韋迪說，「如果我有傷，我才不會告訴你。」

韋迪在與公牛隊的第五場比賽時曾接受過左肩治療。三年前，他曾因肩傷做過手術。不過，有消息說在過去幾場季後賽中，困擾韋迪發揮的不是肩部老傷，而是他疲勞的雙腿。人們近日已很難見到韋迪在場上飛奔，直衝對手籃筐的鏡頭。

占士：我遠不如佐敦那麼偉大

27日，在現場目睹了公牛主場遭熱火隊淘汰出局一幕后，公牛前巨星柏賓表示，他相信熱火球星占士日後會頂替佐敦，成為NBA史上最偉大的運動員。

28日，占士對柏賓把自己與佐敦相比感到受寵若驚，但稱自己的成就尚不足以與籃球這項運動最高層次的球員相提並論。

「我沒有佐敦那麼出色，」占士說，「佐敦是位不可思議的球員，要想被提及為史上最傑出的運動員之一，我還有相當漫長的路要走。」



占士強調自己沒有佐敦偉大。美聯社



熱火的韋迪(左)和鍾斯輕鬆備戰總決賽。美聯社

女籃今演兩仗 均安對福建 偉邦對安邦

由康樂及文化事務署資助，香港籃球總會主辦之2011年度香港籃球聯賽女子甲組賽事星期一(5月30日)假界限街及港島東體育館繼續進行第四輪賽事，不收門券，歡迎球迷入場參觀。

在界限街體育館進行的比賽，頭場晚上八時正鳴鑼，由均安對福建，壓軸戰偉邦對安邦，九時三十分角逐。福建去年失去聯賽冠軍寶座，今屆是頂頭奪標大熱門，三戰三勝，均安則三戰一勝二負，今仗雙方實力是有一段距離，反為偉邦與安邦之戰，競爭勢必激烈。

在港島東體育館角逐的比賽，頭場為銀牌男子初級組決賽，由晉龍對港大，晚上七時正展開，女甲聯賽在八時正比賽，由南華出戰七喜，前者四戰兩勝兩負，後者則三戰全敗，不過相信今仗仍會全力以赴，爭取勝利。



F1摩納哥站 紅牛車隊的德國車手維泰爾奪得一級方程式摩納哥站冠軍。法新社

費達拿三盤完勝瓦林卡晉八強

29日消息，2011年賽季法國網球公開賽進入了第八個比賽日。男單賽會第三種子、2009年賽會冠軍費達拿迎來了同胞瓦林卡。結果費達拿延續此前的良好狀態，6:3/6:2/7:5繼續網後再度三盤橫掃對手，進入到八強之中。

費達拿開賽以來展現了卓越的狀態，三場比賽用時還不到五小時，這對於五盤三勝的大滿貫來說是不常見的。瓦林卡目前世界排名第14位，擅長紅土的他今年戰績不佳，僅僅取得了2勝3負。兩人此前有過九次交手，費達拿8:1遙遙領先，今年就已經獲得了兩次勝利，其中就包括澳網1/4決賽的三盤橫掃。



費達拿對同胞華連卡時反手擊球。法新社

斯德哥爾摩馬拉松賽 埃塞 瑞典選手封王稱后

2011年斯德哥爾摩國際馬拉松賽28日在這裡舉行，埃塞俄比亞選手舒米和瑞典選手安德松分獲男女組冠軍。舒米在還剩5公里時才甩開肯尼亞選手翁多羅而處於一馬當先的位置。他最後奪冠的成績是2小時14分7秒。翁多羅以16秒之差獲得的亞軍。

安德松奪得女子組冠軍的成績是2小時37分28秒。這位原籍肯尼亞的選手是連續第四年榮獲斯德哥爾摩馬拉松女子組桂冠。斯德哥爾摩馬拉松賽歷史上還沒有一人獲得過此殊榮。她是在2008年奪冠後加入瑞典國籍的。日本選手大久保惠里獲得女子組亞軍，成績是2小時38分58秒。



在斯德哥爾摩馬拉松舉行期間發生一起巴士爆炸事件，最少造成25人受傷。美聯社

另外，世界海拔最高馬拉松比賽丹增一希拉里珠峰馬拉松賽29日在尼泊爾一側的珠峰地區舉行。如往屆一樣，獲得前三名的依然都是尼泊爾選手。23歲的尼泊爾小伙子拉伊以3小時40分的最短時間獲得男子組第一名。